
1) Como a unidade da área é cada quadradinho, basta somar quantos 
quadradinhos temos na figura, isto é, a área é igual a 11. E contando 
diretamente os segmentos que compõem o contorno da figura vemos que 
o perímetro é igual a 20. 
 

 
 
 
 
 
 
 

Observe que na figura da direita acrescentamos um quadradinho colado 
na figura, aumentamos sua área uma unidade, mas não alteramos seu 
perímetro, pois só trocamos de lugar dois segmentos (pontilhados). 



Podemos ir acrescentando quadradinhos até formar um quadrado de lado 5. 
Portanto podemos acrescentar mais 14 quadradinhos na figura dada sem 
alterar seu perímetro. 



2)  

 

 

 

 

 

Usando o lado  l  de um dos quadradinhos do quadriculado como unidade 
de comprimento, a contagem direta na figura nos dá as áreas e perímetros 
dos polígonos seguintes: 

 
Polígono Perímetro (em l ) Área (em l ²) 

I 20 25 

II 20 22 

III 30 18 



Deste modo a correspondência que associa a cada polígono um par 
ordenado cartesiano é: 

        (20,25);         (20,22);         (30,18). 
Observe que na abcissa(eixo x) temos o perímetro e na ordenada(eixo y) 
temos a área, isto é:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Logo, 

       C ,          A e    B. 
Alternativa E. 























8) Observe as cevianas BG e BH do triângulo ABC, note que elas dividem o 
triângulo ABC em três triângulos de mesma área(Propriedade de 
mediana). 

 

 

 

 

 

 

 

Observe agora que o triângulo BGC tem área 20 com as cevianas GD, GE e 
GF. Novamente pela propriedade de mediana encontramos 4 triângulos 
com áreas iguais: 



 logo a área do triangulo GDE é igual a 5.  



9) Trace BP e uma paralela a BP por A que encontra a reta BC em D. 
Observe que os triângulos ABP e DBP tem áreas iguais, pois tem a mesma 
base (BP) e o terceiro vértice(A e D) estão numa reta paralela a base. 

 

 

 

 

 

 

Assim, o triângulo PCD tem a mesma área que o triângulo ABC. Observe 
que a única coisa que muda em ambos os triângulos é a parte em rosa que 
são iguais 

 



Tomando o ponto médio M de DC, a reta PM divide PDC em duas parte de 
mesma  área(PM é mediana).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Logo PM divide também ABC em duas partes de mesma área. 







11) 

 

 

 

Observe que se dividirmos o trapézio em dois triângulos e um retângulo 

podemos encontrar a altura do trapézio através do teorema de Pitágoras 

em um dos triângulos. Logo a altura é 4𝑐𝑚. 



Voltando a figura original note que o raio de cada circunferência é 2𝑐𝑚. 
Ligando os dois vértices da esquerda ao ponto A e os dois vértices da 
direita ao ponto B, temos o trapézio original dividido em dois trapézios e 
dois triângulos iguais.  
 
 
 
 
 
 
Logo, a soma das áreas destas figuras é igual a área do trapézio original.  
Fazendo 𝐴𝐵 = 𝑥 temos: 
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2. 5 + 20 + 𝑥 + 14 + 𝑥 = 34 . 2 
 

44 + 2𝑥 = 68   2𝑥 = 24   𝑥 = 12 

Portanto 𝐴𝐵 = 12𝑐𝑚 
 
 



12) Nomeando as áreas sombreadas de A1 e A2 e os triângulos restantes 
por T1, T2, T3 e T4. Temos que 𝐴1 = 𝑎𝑥, 𝐴2 = 𝑏𝑦, 𝑇1 = 𝑎𝑦 = 𝑇2 e 
𝑇3 = 𝑏𝑥 = 𝑇4. 

 

 

 

 

 

Observe que a diagonal divide o retângulo em dois triângulos de áreas 
iguais, isto é: 

𝐴1 + 𝑇1 + 𝑇3 = 𝐴2 + 𝑇2 + 𝑇4 

Ou seja,                        𝑎𝑥 + 𝑎𝑦 + 𝑏𝑥 = 𝑏𝑦 + 𝑎𝑦 + 𝑏𝑥 

Logo  
𝑎𝑥 = 𝑏𝑦   𝐴1 = 𝐴2 



13) Traçando os segmentos 𝐴𝑄 𝑒 𝐵𝑄, podemos observar que os 
triângulos 𝑨𝑷𝑸 e 𝑩𝑷𝑸 são de mesma área, pois possuem a mesma 
base(𝐴𝑃 = 𝐵𝑃), pois P é ponto médio e possuem mesma altura 𝑃𝑄. 

 

 

 

 

 

 

Fazendo 𝐷𝑄 = 𝑥, temos 𝐶𝑄 = 8 − 𝑥 

Aplicando o teorema de Pitágoras nos triângulos 𝑨𝑫𝑸 e 𝑩𝑪𝑸 temos: 
𝐴𝑄² = 9² + 𝑥²             e              BQ² = 8 − 𝑥 ² + 7² 

Como 𝐴𝑄 = 𝐵𝑄, temos: 

9² + 𝑥² = 8 − 𝑥 ² + 7²   81 + 𝑥² = 64 − 16𝑥 + 𝑥2 + 49    

 



   16𝑥 = 113 − 81  𝑥 =
32

16
   𝒙 = 𝟐 

 

Temos : 

[𝐴𝐵𝐶𝐷] = [𝐴𝐷𝑄] + [𝐴𝑃𝑄] + [𝐵𝑃𝑄] + [𝐵𝐶𝑄]                       (*) 

 

𝐴𝐵𝐶𝐷 =
9:7  .8

2
= 16 . 4 = 64                (1) 

𝐴𝐷𝑄 =
2 .9

2
= 9                                            (2) 

𝐵𝐶𝑄 =
6 .7

2
= 21                                           (3) 

Como os triângulos 𝑨𝑷𝑸 e 𝑩𝑷𝑸 possuem mesma área, chamemos de 𝑋, 

Logo                  [𝐴𝑃𝑄] = 𝑋 = [𝐵𝑃𝑄]                                       (4) 

 

 



Substituindo (1), (2) ,(3) e (4) em (*) temos: 

 

64 = 9 + 𝑋 + 𝑋 + 21      64 = 30 + 2𝑋       𝑋 =
34

2
 

 

Logo, 
𝑋 = 17 

     

 

     

      [𝐴𝑃𝐷𝑄]  =  9 +  17 =  26 

     

 

 


